

重庆从6个方面加强中医药人才培养 定制领军人才成长计划 培养国家级高端顶尖人才

本报讯 (记者 李珩)市卫生健康委、市教委、市人力社保局、市中医药管理局日前联合印发《加强新时代重庆中医药人才工作的若干措施》(以下简称《措施》),从6个方面加强中医药人才培养。按照《措施》,到2025年,全市乡镇卫生院和社区卫生服务中心中医类别医师占比将超过25%,力争80%以上的村卫生室能够提供中医药服务。

据介绍,这6个方面包括持续加强中医药人才培养体系建设、加快培养集聚中医药高层次人才、夯实基层中医药人才队伍、大力推进西医学习中医、加快中医药特色人才培养、完善中医药人才评价激励机制和保障制度。

在持续加强中医药人才培养体系建设方面,将高水平、高标准建设重庆中医药学院,补齐我市中医药教育短

板。将中医经典学习纳入中医师继续教育必修内容,中医经典学分不少于20%。鼓励医疗机构引进市外中医药知名专家在渝建设传承工作室,新入选的重庆市名中医、重庆市基层名中医原则上须在基层医疗机构建立名中医工作室,开展带徒、示教等工作,为基层培养中医药人才。

在中医药高层次人才方面,我市将

持续推进“巴渝岐黄工程”人才培养项目,开展“巴渝岐黄学者”“青年巴渝岐黄学者”遴选,针对性定制领军人才成长计划,积极培养国家级高端顶尖人才。

在夯实基层中医药人才队伍方面,按照《政策》,我市将加大基层名老中医专家传承工作室建设支持力度,到2025年,实现二级以上县级中医医疗机构基层名中医传承工作室全覆盖。

全力以赴抢险救灾 力争把灾害损失降到最低 巫山持续降雨致25个乡镇7654人受灾

本报讯 (记者 刘翰书 首席记者 陈维灯)9月24日,巫山县举行暴雨灾害新闻发布会。会上通报,9月20日至24日,巫山境内出现持续降雨天气,暴雨导致城区部分路段严重积水,部分乡镇道路及农作物受损。当地迅速启动应急预案,全力以赴组织抢险救灾,力争把灾害损失降到最低。

发布会上,巫山县委常委、县政府常务副县长王春梅介绍,9月20日至24日,全县所有乡镇雨量均达150毫米以上,三分之二以上乡镇雨量达200毫米以上,最大降雨量出现在巫峡镇,量级为311.2毫米。

截至24日16时,全县25个乡镇(街道)上报受灾人口7654人,紧急避险转移601人,转移群众得到了妥善安置;农作物受灾面积441.19公顷,农作物绝收2.96公顷;倒塌房屋11户35间;道路受损74.22公里,阻断200.7公里,直接经济损失1512.63万元,无人员伤亡。

灾情发生以来,巫山县全力以赴抢险救灾,做好灾情查勘、群众救助等工作,有序恢复生产,最大限度降低灾害损失。

强化精准预报预警方面,气象、

水文、应急、规资等部门实时监测、预报、预警到入,加密雨情、水情、灾情监测频次,提高发现率和准确率,第一时间掌握信息。扎实开展隐患排查,确保排查到位、管控到位。

坚决果断避险转移方面,强化应急响应机制,对临灾受困的群众,组织力量开展拉网式排查,帮助群众临灾转移,做到应转尽转、应转快转;对集中安置的群众做好吃、住、就医等各项服务保障。

全力以赴抢险救灾方面,及时做好灾情查勘、保险理赔、群众救助等各项工作,最大限度降低灾害损失。

压紧压实各方责任方面,严格执行24小时防汛值班和领导带班制度,每个风险点有专人负责、专人值守。

巫山县水利局副局长张绍炯表示,将采取三项措施(持续完善防范机制、持续强化信息预警、持续开展隐患排查),进一步做好防汛度汛工作。

发布会上,巫山县规划和自然资源局副局长龚道杰表示,通过强化“人防+技防”,实现了全县1487名人防员全覆盖驻守巡查、4595套监测预警设备全天候时段监测。



垫江自行车公开赛 鸣枪开赛

9月24日,垫江县“明月天香杯”2023垫江自行车公开赛鸣枪开赛,来自全国各地的300余名骑行爱好者齐聚于此,展开一场速度、技巧与耐力的全面比拼,感受竞技体育的无限魅力。此赛事的举办,将推动垫江群众体育和竞技体育协调发展,促进体旅融合、发展。

通讯员 向晓秋 龚长浩 摄/视觉重庆

未来3天我市东北部降雨将减弱

本报讯 (记者 崔曜)9月24日,重庆市规划和自然资源局、重庆市气象局联合发布全市地质灾害气象风险预警,其中,9月24日20时至25日20时,巫山属于风险高风险地区,地质灾害气象风险等级为Ⅱ级(橙色预警)。据预测,未来3天我市东北部地区降雨将减弱。

市气象局发布,24日7时至15时,我市东北部小雨到中雨,巫山、云阳等区迎来大雨,其余地区阵雨。其中,巫山持续4天出现降雨天气,全县所有乡镇雨量均达150毫米以上。未来3天我市东北部地区降雨将减弱,25日夜间到26日白天,我市长江沿线以北地区阴天有阵雨,局部地区中雨,其余地区阴天有分散阵雨;26日夜

间到27日白天,我市各地阴天有阵雨或分散阵雨,气温将回升。

24日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛专题视频会议,视频连线重庆、浙江、湖北等省份防办,安排部署重点地区防汛工作。根据会商结果,近期重庆、四川东部等地仍有较强降雨,山洪地质灾害、中小河流洪水、中小水库安全度汛风险突出。

应急管理部有关负责人指出,各地区各有关部门务必始终如做好强降雨地质灾害防范应对工作。要继续严防山洪地质灾害,做好响应联动和巡查防守。要继续强化中小河流和中小型水库的防洪安全,重要堤段、重点部位前置救援力量和抢险物资。

(上接1版)
就在徐忠富到处打电话联系、想办法时,徐忠富、冉树军、冉树奎、冉绍润、冉绍春、唐永喜几位村民带着撬杠等工具赶到现场。

没有电动工具,石匠出身的徐忠富想出来一个“笨”办法,“我用钎子先打出十几厘米深的洞,再嵌进钢楔,一锤一锤砸开。”

一个人扶着钢楔,一个人抡锤,砸得虎口发麻就换一个。常年劳作,每个人的手上都是厚厚的老茧,可一轮下来,还是有人手掌起了血泡。

四个多小时后,第一块巨石终于从

中间被破成两半。此时,有村民送来了电钻,清理速度迅速提升。

晚上7点左右,所有人都又累又饿、手臂酸痛,可看着畅通的道路,每个人疲惫的脸上都露出了笑容。

双龙村 不睡也要连夜抢通道路

9月24日晚,雨夜,伸手不见五指。三溪乡双龙村文家湾山坳里,却有点点灯光。走近细看,灯光源自一群村民安全帽上的头灯。每位村民身上、脸上都是泥。

从9月23日清晨开始,这些村民就在村党支部书记陈文举和村委会副主任

杜春燕带领下,清理庙垭村至双龙村沿途的5个滑坡点。

“今天晚上必须把文家湾和老鹰坡这两个点的滑坡清理完成。”9月24日,陈文举不断接到村民的电话,都在询问25日孩子们能否正常上学。不仅如此,这条路还是沿途的双龙村、庙垭村及白鹤村3000多名群众乘车出行的唯一通道。只有连夜抢通,才能保障群众的正常出行。

“下了雨后,泥土松软泥泞,一挖就粘在锄头上,甩都甩不脱。”两天清理下来,杜春燕的双手双脚都已磨出血泡。

不仅如此,挖掘机轮胎沾满泥土后,在泥泞的路面四轮打滑,无法继续作业。

“现在大家先用锄头把路面清理干净,让挖掘机正常工作,这样能够加快速度。”陈文举疲惫的双眼布满血丝,却丝毫没有停下休息一会的意愿。

陈文举身旁,张长桃、陈方林、陈文保、穆金龙、陈方奎等20多位村民也各自忙碌着。

时间临近夜里10点,挖掘机恢复作业,文家湾滑坡点的清理工作已完成三分之一。

“大家抓紧,累了就休息一会。今天晚上就是不睡觉也要抢通道路,保证明天娃娃上学。”雨夜,陈文举和村民们的头灯,穿透雨雾,在黑暗中闪烁。

把“痛点、堵点、难点”变成“支点、亮点、增长点” 重庆邮政 问题导向助农惠农 服务开州乡村振兴

访谈嘉宾
王继平 开州区商务委员会党组成员、副主任
蒲勇武 中国邮政集团有限公司重庆市开州区分公司副总经理
熊启发 开州区长沙镇马鞍村党支部书记

9月23日是中国农民丰收节。在开州山乡丰收的田野上,来自全区不少乡镇的特色农产品“出村进城”,一辆辆邮车穿梭不停,共同描绘出丰收时节亮丽的邮政绿色。近年来,开州邮政充分发挥邮政行业特色优势,主动服务地方经济发展,以问题为导向谋划创新,切实推进服务乡村振兴落地见实效,为开州富民强区贡献了邮政力量。

邮政助农惠农直击哪些痛点,打通了哪些堵点,解决了哪些难点?如何发挥邮政资源优势助力乡村振兴?来听听开州区商务委相关负责人以及乡村基层、企业代表的声音。

问题1: 提速乡村振兴,作为地方发展所需,开州更看重邮政什么资源优势?目前展开了哪些合作,有什么成效?

王继平: 我们和邮政的合作,首先看中的就是开州邮政助农惠农基因与生俱来,其超70%的网点、超80%的站点,均分布在农村地区,能够有效地应对物流进村“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”堵点问题。

面对农村地区快递收发地点分散、运距长、民营快递企业布点不均难以深入到村等情况,在具体合作中,我们借助邮政站点多、覆盖面广的优势,联合打造了全区“区镇村三级物流共同配送”项目,通过“邮快合作”的方式,保障农村日益增长的寄递需求。即建设1个含有快递中转、共同配送等功能的开州区统仓共配中心;建设35个镇级物流处理中心、100个村级物流站点;同时建设区镇村三级农村物流信息管理系统,实现区镇村三级物流共同配送。

此外,为进一步放大邮政站点优势,强化村级物流服务薄弱环节,我们以开州邮政牵头整合了区内商务委、农业农村委、供



开州邮政开展“助农采收”活动 摄/桂靖

销社等部门在村级基层的服务点位,共同打造了100个综合便民服务站,实现建制村100%的覆盖率,开通了金融、生活缴费、寄递、电商等服务,为打通物流进村“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”两个堵点提供有力支撑。

点上有突破,物流成体系,邮政已成为打通“工业品下乡和农产品进城”双向流通的重要渠道。今年1月—7月,全区电子商务交易额近28亿元,其中农产品网络零售额近3亿元,快递物流上行653.9万件,下行2861.3万件。

问题2: 邮政服务乡村振兴,关键在助农惠农,开州邮政如何找到切入点?有哪些创新做法和成效?

蒲勇武: 服务乡村振兴,是邮政义不容辞的社会责任。一直以来,“销售难、物流难、融资难”等是困扰乡村产业振兴和农民增收致富的现实问题。近年来,开州邮政落实好国家赋予邮政的功能定位,聚焦解决“三难”问题,紧扣农业专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体以及农产品加工企业需求,整合自身的商流、物流、资金流、信息流“四流合一”资源,创新打造了农产品销售、人才培养等多种服务

解决方案,已初步构建了“农民获利、消费者获益、邮政获益、政府获益”的服务乡村振兴模式。

其中,在助力农产品销售方面,我们将区镇村三级物流体系、农产品基地建设、“网点+站点”、社会自提点等资源整合起来,通过加大商品招商、直播运营、供应链组织等力度,以“邮政+邮乐”运营模式,打造了市场化、专业化运营支撑团队,形成“电商平台销售+社区团购+直播带货”的农产品进城模式。在2023年实现农产品交易额1408.76万元。

在人才培养方面,紧抓产业发展“新农人”所需,我们与开州区委联合组织了主题为“青耘重庆 寻味开州”的邮政

“助农电商培训+示范直播带货”活动,与多家合作社、家庭农场、龙头企业达成合作。截至今年8月底,累计组织了30余次,培养新型农业经营主体以及农产品加工企业所需会选品、善营销的“新农人”加入带货的行列;同时,建立员工当小店推手的队伍,组织24个优秀小店推手建立帮扶关系,通过传帮、跟学,全面提升邮乐小店能力。

问题3: 乡村振兴关键在基层,村社是第一线。邮政助农带来哪些改变,如何实现助农惠农?

熊启发: 最直接的体现在于助力当地滞销的特色农产品进城销售,让滞销变“畅销”,解决“销售难”。今年我们与开州邮政的首次合作就实现了这一愿景。

马鞍村地理条件优越,交通便利,气候适宜。近年来,村里成立专业合作社发展黄桃、青脆李等特色种植产业,带动村民迈上致富增收之路。目前,全村共发展黄桃产业800亩,青脆李产业700亩,年产近300万斤鲜果,辐射农户600余户。可以说,每年7月—8月两项水果的销售就决定了村民一年的收入。但因为黄桃、青脆李均为季节性水果,村里曾一度因为收获期集中而面临销售难题,每年滞销鲜果在20万斤至30万斤,影响近300户村民的收益。

好在今年有了开州邮政的帮助。从3月介入了解实情,到通过组建滞销水果销售团队,并与邮乐网积极沟通,线下做好供应链渠道销售和社区团购,再到7月—8月线上开展两场主题直播,邮政发挥“线上+线下”“网点+站点”的渠道平台优势,不到两个月就解决了鲜果滞销难题,累计卖出鲜果21万斤,为近300户村民平均每户弥补收入2000元—3000元。

龙搏 马菱洛

供应商故事

“邮”力量铺就助企销售路 冰薄月饼实现卖全国

临近中秋佳节,正是月饼销售旺季。开州区富友食品厂生产车间里最近一直忙个不停。一边是馅料、成型、烤制、包装连轴转,一边是装箱、上车、运输不止步。

“平均每天出货50件—60件,半个月就要卖出60吨—70吨。”据富友食品厂总经理王雨介绍,作为一家开州本土冰薄月饼生产企业,现在的销售对比过去完全拉开了巨大差距。过去富友食品厂虽然名气不小,但产品单一、销售局限在本地走不出去,企业如何发展扩大一直是难题。直到2015年开启与开州邮政的合作,通过8年时间共同相伴成长,从产品包装设计到电商售卖,在邮政助力下企业才迎来了高速成长期。

“如今通过邮政电商渠道,企业已实现40%的产品销往外地,电商销售占到产品年销售的三分之一。通过邮政电商助力,更带动了企业产值年均增长20%。”据王雨介绍,产销两旺之下,企业也可以将更多的精力放到产品研发和生产提档升级。目前,该企业产品类型已从1个增长至7个,并陆续荣获了“中国名小吃”“重庆老字号”“重庆市非物质文化遗产”等数十项荣誉。

淘货邮礼推荐



开州富友冰薄月饼 摄/解雪城

推荐人: 开州冰薄月饼第13代非遗传承人 王友富
推荐词: 富友冰薄,400年工艺,十三代传承。采用祖传工艺秘制,具有皮薄馅多、酥软醇厚、甜而不腻、色香声脆等特点。



扫码享优惠

919 电商节
重庆农特产
地图风云榜
乡村“邮”礼系列报道⑦·开州篇